

### 血站血液告急,重病老人急需输血

# 三医务人员献血急救患者

本报济南6月5日讯(见习记者 穆静)2日,在济南市槐荫区人民医院住院的85岁老人刘素青,因消化道出血急需输血,而济南血站出现供血紧张。在这种情况下,槐荫区人民医院急救中心3名医护人员主动献血800毫升,救了老人一命。

5日,在槐荫区人民医院,记者见到了正在住院的刘素青和她的儿子刘先生。虽然已经过去2天,但回想起3日的爱心献血,刘先生还是激动得哭了起来。

据刘先生介绍,他的母亲刘素

青患有“小肠多发憩室”,经常会出现消化道出血。由于母亲年事已高,进行手术非常危险,只能靠输血来维持血液供应。一旦血液供应不上,刘素青就会出现浑身乏力的症状,连筷子都拿不起来。5月28日,刘素青再次犯病,家人把她送到了医院,并输上了400毫升血液。

6月1日,刘素青需要再次输血。但是医院工作人员去济南血站取血时,由于济南血站血液供应不足,医院工作人员没有取到血。刘先生从济南血站了解到,济

南血站有互助献血的做法,也就是在血液供应紧张的情况下,如果病人需要用血,病人家属需先义务献血,然后病人可以从血站取到相应量的用血。“献血有年龄限制,是18到55周岁,我今年60多岁了,我的弟弟和妹妹也超出了这个范围。”刘先生说,由于家人要么超出献血年龄范围,要么在外地,一时联系不上能献血的亲戚。

“血液供应不上,我母亲的脸、耳垂、嘴唇发白,浑身也没劲。”看到母亲的病容,刘先生非

常着急。

了解到刘素青的病情,2日,急救中心主任陈富军与医院领导协商,向急救中心发出了献血倡议书,倡议医护人员伸出援手,献血献爱心,并联系了济南血站采血车。与此同时,刘先生也想方设法联系亲属献血。2日,刘先生的表弟将自己的献血证拿到了医院,刘素青当晚输上了血。

3日上午,济南血站的采血车开到槐荫区人民医院门前,陈富军带头献了400毫升血液,急救中心另外两名工作人员也分别献血

200毫升。据了解由于当天正好是周日,考虑到值班的医护人员还要工作,值班人员没有献血,两名休息的护士赶来献血。参加此次献血的急救中心护士长仇雅宁说:“听说病人用不上血,我们心里别提多着急了。”

献血结束后,医护人员将献血证交到了刘先生手中。“因为刘素青的病是慢性病,每年需要输十多次血,我们接下来还会组织医护人员献血,现在报名献血的医护人员已经排起队来。”陈富军介绍说。

### 4日清晨小清河里救起八旬翁的是历城区一位六旬老汉

# 40年没下水,他救人仍毫不犹豫

本报济南6月5日讯(记者 尉伟 实习生 齐绍安 杨斐斐)6月5日,本报A13版报道了4日清晨小清河前进桥附近,警民协力救起一名坠河老翁的事情。6月5日上午,记者辗转找到了当时下水救人的六旬老人蔡明池。对于自己的义举,刚到小清河边打工才五天的蔡大爷很淡定:水火无情,人命关天。

“勤快”人:

脏活累活儿抢着干!

家住济南历城区荷花路街道办事处西李村的蔡明池今年60岁,有俩儿子,一个在KTV做服务生,一个给老板开车。本该在家里颐养天年的他却闲不住,趁着麦收前的空闲和老伴赵大娘外出打工,补贴家用。

几天前蔡大爷在前进桥东、小清河北岸谋得这份锄草、种树的差事。6月4日,是他在绿化工地干活的第四天。可短短几天,蔡大爷就用行动让工友们折服。

“他人很勤快,有啥脏活儿、累活儿都抢着干。”工友李大娘举例,“比如锄草,老蔡负责的区域里一株杂草都不会有,很仔细”。

当天,蔡大爷赶到工地时,刚刚7点,只有负责人李芳辰在场。单位规定7点半上班,蔡大爷却提前半小时到岗,他觉得“自己年纪大,走得慢,不能让大伙都等着”。



蔡明池现场讲述救人过程。 本报记者 周青先 摄

谁想,他刚和李芳辰寒暄几句,就听到岸边传来呼救声,“救人啊!”

“实在”人:

谁遇到都会那样做!

呼救的是两名中年妇女,路过岸边时俩人发现一名老大爷坠河。蔡大爷看到时也急了,“他浮在北岸边的河面上,嘴里似乎还

有血吐出”。四十年前,年轻时的蔡大爷水性尚可;可四十年来,他再未下过水。

李芳辰找来一根麻绳。攥着麻绳的另一头,蔡大爷毫不犹豫地跳了下去。

“当时,我脑子里只有一个念头:救人!”6月5日,记者见到蔡大爷时,他毫不后悔:“水火无情,人命关天,谁遇到那种情况都会像

我一样”。

现场,与蔡大爷一同“入水”的还有两个救生圈,这是相关部门一个月前刚配置的。没想到这么快就派上了用场。

一个套在自己身上,一个穿过落水老翁的胳膊斜套在他身上。蔡大爷泡在冰凉河水中,一手拽着麻绳,一手托着对方低垂的头部,尽量远离水面。而岸上,麻绳的另一端,除了李芳辰外,很多

热心人也伸出了援助之手。

随后,华山派出所民警和消防六中队的官兵闻讯赶来,利用消防带和九米拉梯,成功将落水老翁救上来。

“传统”人:

见义勇为传统不能丢!

上岸后,直到落水老翁被120急救车及时送往医院,蔡明池大爷心里的石头才落了地。

此时,浑身湿透的蔡大爷才有些后怕:如今小清河的水少说也有三四米深。

掏出烟,刚想稳稳神儿,蔡大爷却感觉一股钻心的疼痛从左掌心传来。摊开手掌一看:原来,他光顾着救人了,连掌心被麻绳磨出一个硬币大小的伤口都不知道。

当晚回到家,得知蔡大爷的救人义举后,老伴赵大娘既支持又有些埋怨:“谁赶上都不会不管的,但救人得注意安全。”

“(见义勇为)这都是祖宗传下来的(传统),可不能丢。”如今干活时,蔡大爷受伤的左手都要戴上厚厚的手套,他却向记者打了个比方:即便你和邻居有矛盾,但他家着着了火,你也必须去救,不能袖手旁观,“要不,这会被人戳脊梁骨的”。

随后,记者从山大二院了解到,那名落水老翁已清醒过来,但仍在观察治疗中。

## 海尔携志愿者开展庆“六一”捐赠慰问活动

六一儿童节之际,海尔济南中心携希望小学志愿服务队一同前往山东省乐陵市丁坞镇杨盘中心小学,开展主题为“凝聚爱心,托起希望”的六一捐赠慰问活动。作为全球大家电第一品牌,海尔一直携系教育,以持续的人文关爱践行全球化企业的社会责任,并通过招募希望小学志愿者,号召社会各界人士一起关注公益事业,关注希望小学,与海尔人一起走进孩子们中间,给他们带去关爱和温暖。



活动当天,海尔济南中心及希望小学志愿服务队向山东省乐陵市丁坞镇杨盘中心小学捐赠了包括书包、文具盒等各类学习用品和生活用品800份。此外,济南海尔还组织了城市小学生与希望小学学生结对子,并与志愿服务队一起,为他们讲解及演示卫生防疫、体育锻炼、绘画音乐等知识技能,与孩子们真情互动。

据悉,海尔集团用于社会公益事业的资金和物品总价值已高达5亿余元,其中用于希望工程方面的捐款、捐物共计8085万元,援建希望学校的总数达到146所(44所希望小学,1所希望中学),海

尔已成为国内捐赠希望小学最多的民族品牌。除了积极援建学校,海尔更是不断创新关爱方式,以持续的人文关爱,积极践行全球化企业的社会责任。2008年,在奥运会上,海尔首次将奥运精神与公益事业高度结合,推出“一枚金牌,一所希望小学”大型公益活动,并以此开始探索如何着单一的“物质扶持”上升到多元化的“精神扶持”。从2009年,“携一缕书香看遍希望小学”活动激励孩子们自信自强,到2010年“海尔希望小学走进世博”亲身感受现代科技及城市文明的魅力,更一一体现海尔对“精神扶持”的不断探索。在2011年,海尔更是创新推出“绿帆”计划,建立系统的公益战略规划,招募绿帆志愿者,带动更多爱心人士加入到海尔的公益事业当中。

海尔集团相关负责人表示,在海尔不断发展壮大、创建自主品牌的过程中,海尔将继续在“真诚回报社会”宗旨的指导下,弘扬中华民族的优良传统,持续关注并鼎力支持公益事业,为中国的公益事业做出更大贡献。

## 你想持续稳定地赚钱吗?

什么行业能持续稳定地赚钱呢?这是王先生苦苦思考的一个问题。王先生以前是做机械配件生意的,前两年这个行业特别火,但从爆发全球金融危机以来,生意越来越不好做。平时特别关注报纸、网络等媒体,希望能从中找到受外因素影响较小的行业,但一直都不甚理想。

直到有一天,他去朋友干洗店有点事情,一上午的时间,看到店里取送衣服的顺序这么多,跟朋友闲聊一交流才知道洗衣业利润竟然这么高,平均利润率高达

20%。洗衣服务的单笔交易金额低,且顾客无需预先付款,不存在坏账、滞款的情况;产业变化性小,风险低,它不像零售业的流行性商品,或价格昂贵的奢侈品,只要消费者每天都要穿衣服,不管市场经济怎样变动,洗衣店的生意都可以永远持续下去,一年比一年生意好,使投资风险大大降低;洗衣业不像其它行业,必须先备货,存放在仓库,再销售出去,卖不掉就要赔钱。因此,洗衣业不会积压资金,更没有库存损失。这和王先生以前所从事的行

业有极大的区别,他决定把投资方向锁定在干洗业。

考察了多家干洗品牌,他最终选择了加盟国际知名洗衣连锁山东子洗衣第一品牌——朵拉国际洗衣公司。当开业以来,王先生用心经营,短时间内便收回投资,利润稳步上升。在朵拉洗衣公司的帮助下,成为金融、银行等行业的首选团体洗衣单位,现在每天衣物输送线上都是满满的。王先生非常庆幸自己当初选择朵拉国际洗衣公司,他现在积极地向朋友们推荐朵拉,希望身边的朋友们也能快速加入赚钱的行列……

咨询电话:4000-788-887  
(0531-88717788)  
网址: <http://www.dolabq.com>

## 瑞星:“超级火焰”病毒入侵我国 偷取用户敏感信息

据瑞星“云安全”系统统计,本周瑞星共捕获了932461个钓鱼网站,共有418万网民遭遇钓鱼网站攻击。瑞星安全专家提醒用户,警惕全球的“Worm.Wp32.Flame” (超级火焰病毒)已入侵我国。

本周关注的被挂马网站:“中华商情网”、“新益昌委党校”、“扁鹊平乐基金会”等网站。本周关注的被挂马网站:“中华商情网”、“新益昌委党校”、“扁鹊平乐基金会”等网站。

## 偷取用户敏感信息

本,同时还利用大量系统漏洞进行入侵。攻击方法:1.使用永久免费的“瑞星安全功能安全软件2011”、2.开启瑞星2011的智能安全防护功能。3.可拨打客服热线或访问客服中心。

瑞星杀毒 永久免费  
[www.rising.com.cn](http://www.rising.com.cn)

Table with multiple columns of financial data, including stock prices and market indices.